

## ОТЗЫВ

научного руководителя

доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Шахуры Кристины Николаевны на тему «Авторское начало в научно-популярных текстах о русском языке и речи (на материале книг В.А. Плунгяна «Почему языки такие разные» и Ю.Л. Воротникова «Слова и время»)

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.01 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Русский язык

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме	+			
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения	+			
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

### Комментарии научного руководителя

Выпускная квалификационная работа посвящена исследованию авторского начала в научно-популярных текстах о русском языке, что, безусловно, привлекает, и своей предметной и методологической составляющей: так называемый «научпоп» за два последних десятилетия стал одним из трендов современных медиа и книгоиздания, и лингвисты не могли не ответить на этот культурный вызов: ежегодно в российских изданиях и СМИ выходят десятки, если не сотни, книг, публикаций, подкастов, заметок о современном состоянии русского языка.

Кристину Николаевну научно-популярные книги о русском языке В.А. Плунгяна «Почему языки такие разные» и Ю.Л. Воротникова «Слова и время» интересуют на предмет проявления в них авторского начала. Семантический анализ показывает, что оно имеет несколько векторов развития. И это не только позиции собственно автора и читателя, но такие категории, как оценка, метатекст, «модус воспоминаний» и др. Очень интересным и точным кажется итоговый вывод, в границах которого популярный автор характеризуется как профессионал, открытый мнениям своего окружения (*мои друзья, мои знакомые-лингвисты*) и одновременно как личность кооператорского типа, развернутая к широкой аудитории (*«мы»-любознательных*).

Работа четко структурирована, грамотна, аналитически емка, является свидетельством лингвистических способностей автора и сделана с явной любовью к своему «научному объекту»; она удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, заслуживая самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры

современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева

Осетрова Елена Валерьевна

18 мая 2022 г.